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Numărul mamelor care lucrează în străinătate, pentru că nu își găsesc de lucru în România, este 
dublu față de cel al taților; mai mult de jumătate din părinții cu copiii în țară lipsesc o treime din 

copilăria acestora 

– Sună-i zilnic! Conexiune dincolo de granițe, 
proiect derulat de Organizația Salvați Copiii și finanțat de Departamentul pentru Românii de 

Pretutindeni – 
 

București, 30 octombrie 2025: Aproape jumătate (46%) dintre părinții plecați la muncă în străinătate își 
motivează decizia invocând salariul insuficient pentru familie, în vreme ce 28% afirmă că motivul este 
îmbunătățirea situației financiare a familiei, 9% faptul că au rămas fără un loc de muncă în România, 5% 
motive legate de construirea/renovarea/extinderea unei case, iar 3% un plus financiar necesar studiilor 
copiilor. O diferență semnificativă între femei și bărbați este ponderea dublă în rândul femeilor (10% vs. 
5% în rândul bărbaților) care declară că nu și-au găsit loc de muncă în România, ceea ce evidențiază 
nevoia de locuri de muncă pentru femeile cu educație medie și elementară, arată datele unui studiu 
european realizat de Salvați Copiii România.  
 
82% dintre părinți au intenția de a renunța la munca în străinătate în următorii ani. Motivele care i-ar 
convinge să renunțe mai repede la munca în străinătate sunt legate de locuri de muncă mai bine plătite în 
România, menționate de 75% dintre părinți, taxe mai mici de plătit, menționate de 51% dintre părinți, 
eventuale probleme familiale în cazul a 46% dintre părinți, infrastructura de sănătate mai bună, 41% din 
părinți. Urmează serviciile publice de mai bună calitate (40%), infrastructura de educație pentru copii mai 
bună (37%), să se simtă în siguranță în țară (22%), înaintarea în vârstă (12%).  

Părinții din eșantion sunt plecați în medie de șase ani, atât mamele cât și tații, iar 67% dintre tații care au 
participat la sondaj și 75% dintre mame sunt plecate de mai mult de trei ani. Mai mult de jumătate din 
părinții cu copii în țară lipsesc o treime din copilăria acestora, în special vârsta educației primare mici și a 

preadolescenței. Mai mult, 41% dintre părinții plecați la muncă în străinătate au mai mult de 6 ani de când 

muncesc în afara țării (aproape 20% din vechimea legală în muncă).  

Principalele ocupații ale părinților incluși în studiu sunt, în cazul taților, de lucrător în construcții (50%), 
lucrător agricol (12%), șofer (8%), ospătar (5%), iar în cazul mamelor de îngrijitoare vârstnici (17%), 
menajeră (17%), lucrător agricol (15%), casier (10%). 
 
În ceea ce privește relația cu copiii rămași în țară, 41% dintre părinții plecați la muncă în străinătate 
consideră că în relația cu copilul le lipsește cel mai mult timpul petrecut împreună, 33% momentele 
importante din viața copilului, 21% dragostea copilului, iar 6% comunicarea cu copilul. 
 
Date relevante din ancheta sociologică 

• 48% dintre tați declară că nu resimt stări de disconfort psihologic. Doar 17% dintre mame afirmă același 
lucru.  

• Singurătatea (57%) și tristețea (51%) caracterizează majoritatea mamelor plecate la muncă în 
străinătate.  

• Sentimentul că nu pot face față situației din țara de destinație este resimțit de mame (30%) de trei ori 
mai acut decât de tați (11%).  

• Cu toate acestea, doar între 8-10% dintre părinții plecați la muncă în străinătate declară că au consultat 
un psiholog. Ponderea este de aproape cinci ori mai mare în rândul femeilor (14%) decât în rândul 
bărbaților (3%). 

• 91% dintre respondenții la studiu consideră că menținerea legăturii emoționale cu copilul/copiii din 
România reprezintă principala provocare pe care o întâmpină ca părinte aflat la muncă peste hotare.  
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• 83% dintre părinți menționează probleme de integrare culturală și adaptare în țara de rezidență, iar 26% 
comunicarea cu instituțiile din România (școala/grădinița copilului, primărie, instituții fiscale etc.). 

• Principalele lipsuri pe care le au în țara de destinație din punct de vedere emoțional sunt legate de lipsa 
copilului/copiilor, pentru 94% dintre părinți, lipsa familiei, pentru 80% dintre părinți, sprijinul din partea 
României, pentru 55% dintre ei, sprijinul din partea țării de destinație, menționat de 40% din ei și lipsa 
prietenilor, menționată de 22%. 
 
„Fenomenul copiilor rămași în țară, în vreme ce părinții lor sunt nevoiți să muncească în străinătate este 
unul cu multiple fațete și cu consecințe atât psiho-emoționale, cât și sociale. Cei mai mulți părinți pleacă 
pentru că în țară simt că nu au de ales, pentru a-și putea ține copiii în siguranță socio-economică și pentru 
a putea susține educația copiilor.”, a declarat Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii 
România. 
 
Fișă tehnică  

Studiul a fost realizat în cadrul proiectului Sună-i zilnic! – Conexiune dincolo de granițe, implementat de 
Organizația Salvați Copiii, cu finanțare de la Departamentul pentru Românii de Pretutindeni, în perioada 
iulie-octombrie 2025, destinat părinților români care muncesc în străinătate. 

Sondajul a fost efectuat în rândul părinților care lucrează în străinătate, în Italia, Germania, Spania, Marea 
Britanie, Franța, Austria, Belgia, și ai căror copii cu vârste între 0-17 ani sunt în România. Colectarea 
datelor a pornit din țară, de la gospodării cu copii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate și a 
fost dublată de colectare prin intermediul grupurilor de emigranți români pentru muncă din țările incluse 
în eșantion. Aplicarea chestionarelor s-a realizat printr-o metodologie mixtă (CATI, CAWI) pe un volum de 
400 de respondenți, reprezentativ pentru părinții plecați la muncă în străinătate în cele 7 state mai sus 
menționate, cu o marjă de eroare de +/-5% pentru un interval de încredere de 95%. 

Inițiativa face parte din campania națională cu același nume care reunește mai multe acțiuni sub același 
concept, adresându-se nu doar părinților din diaspora, ci și persoanelor în grija cărora rămân copiii, 
membrilor comunității și specialiștilor din asistență socială și educație, cu scopul de a sprijini bunăstarea 
emoțională a celor mici. Campania se bucură de susținerea Autorității Naționale pentru Protecția 
Drepturilor Copilului și Adopție, Poliţiei de Frontieră Române, DIGI România, Aeroporturilor Internaționale 
„Avram Iancu” Cluj-Napoca, „Ștefan cel Mare” Suceava, Craiova și Iași. 
 
Scopul proiectului a fost creşterea gradului de conştientizare a părinţilor români care muncesc în alte 
state cu privire la nevoile copiilor rămaşi acasă, necesitatea menţinerii comunicării cu aceştia şi cu 
persoanele în grija cărora au rămas copiii şi a legăturii cu comunitatea de proveniență.   

Date proiect Sună-i zilnic! – Conexiune dincolo de granițe. Program pentru părinții români din 
străinătate 

Proiect finanțat de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni 
Grupul-țintă principal al proiectului: părinții români plecați la muncă în străinătate 
Perioadă derulare: iulie-octombrie 2025 
Buget aprobat: 137.557 lei 
 
În cadrul proiectului, în perioada iulie-octombrie 2025, au fost derulate următoarele activități: 

- Campanii de informare, educare și conștientizare cu privire la nevoile copiilor rămaşi acasă, necesitatea 
menţinerii comunicării cu aceştia şi cu persoanele în grija cărora au rămas copiii şi a legăturii cu 
comunitatea de proveniență pentru peste 1.400.000 de români care muncesc/trăiesc în alte state. Au fost 
derulate campanii media și online destinate românilor aflați în alte state, inclusiv prin intermediul 
platformei online www.copiisinguriacasa.ro, webinarii online dedicate părinților din diaspora pe teme 

http://www.copiisinguriacasa.ro/
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legate de dezvoltarea psiho-emoțională a copiilor în contextul separării de părinți, au fost distribuite 
materiale de informare la puncte de trecere a frontierei. 
- Servicii de informare şi consiliere pe teme psiho-emoţionale şi juridice pentru 1.550 de părinţi români 
care muncesc în alte state - prin intermediul secțiunii interactive a site-ului www.copiisinguriacasa.ro, 
liniei telefonice dedicate, 021.224.24.52, activităţi de informare și consiliere a părinţilor în centre de zi 
Salvați Copiii, prin caravane organizate în mediul rural în lunile iulie-august și la puncte de trecere a 
frontierei, prin implicarea specialiștilor și voluntarilor Salvați Copiii și a Poliției de Frontieră Române.  
 
Context 
 
Amploarea fenomenului copiilor cu părinții plecați la muncă în străinătate a făcut necesară dezvoltarea 
unei rețele de servicii specializate destinate acestor copii. Organizația Salvați Copiii a creat astfel de 
servicii, adresate copiilor, părinților lor și persoanelor în grija cărora au rămas copiii, începând din 2010.  

• Peste 16.000 de copii şi 10.500 de adulți, persoane în grija cărora au rămas sau părinți, au 
beneficiat de servicii de suport direct (consiliere psiho-socială, suport școlar şi activități de socializare 
pentru copii; educație parentală, consiliere socială şi îndrumare juridică pentru adulți).  

• Peste 130.000 de persoane, părinți, copii și specialiști, au fost informate cu privire la impactul 
negativ pe care plecarea părinților îl are asupra copiilor rămași acasă, prin activități directe, iar peste 
5.000.000 de persoane prin campanii media și online. 

Serviciile de consiliere psihologică și juridică pot fi accesate prin linia telefonică 021.224.24.52 și prin 
platforma www.copiisinguriacasa.ro. 

Persoană de contact: Anca Stamin, Director programe, Organizația Salvați Copiii, email – 
anca.stamin@salvaticopiii.ro, tel. – 0745039084. 

 ______________________________ 
Despre Salvați Copiii România  

De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în 
beneficiul copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație 
o instituție socială esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul 
copilului. În cele peste trei decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând 
soluții concrete pentru protejarea și sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o 
colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați 
Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților publice, în așa fel încât acestea să 
implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la vulnerabilizarea copiilor. 
Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea responsabilității 
sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai mare 
organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 30 de membri și 
desfășoară în prezent programe în 108 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare 
copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține 
progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de 
durată în viața acestora. Peste 4.150.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile 
Organizației Salvați Copiii România. 

http://www.copiisinguriacasa.ro/
http://www.copiisinguriacasa.ro/
https://www.salvaticopiii.ro/

